

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 39 (1413) Четверг, 26 октября 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

Своевременно выполнить картофелепоставки

Картофель имеет большое значение в народном хозяйстве нашей страны. Он является основным сырьем для спиртовой промышленности, а также необходимым продуктом питания для населения и Красной Армии. Поэтому наша партия и правительство придадут огромное значение своевременному и полному выполнению картофелепоставок, как одной из важнейших военно-хозяйственных задач.

Передовые колхозы нашего района, сознавая свой священный долг перед Родиной и фронтом, досрочно рассчитались с государством по картофелю и организуют сдачу его сверх плана в фонд победы. Сельхозартели «Коммунар», «2-я пятилетка» (М. Пуза), «Красная звезда» и другие свято выполняют свою первую заповедь перед государством. Они не остались в долгу у Красной Армии, полностью сдав причитающийся картофель на заготпункт.

Однако не все руководители колхозов по государственному подходу к этой важнейшей задаче. Есть среди них отдельные люди, которые не проявляют никакой заботы о Красной Армии, безответственно относятся к выполнению картофелепоставок. Колхозы Наруксовского, Н.-Урюпинского, Дубровского, Уч. Майданского сельсоветов до сих пор не сдали государству ни одного клубня. Что может быть преступнее, чем срыв картофелепоставок, невыполнение первой колхозной заповеди? Только не наши люди, которые не желают быстрой победы над врагом, способны встать на этот антигосударственный путь. Только изменники Родины, предатели интересов народа могут пойти на такие преступные дела, забыв о выполнении своих обязательств перед государством.

Наступили решающие дни картофелепоставок. Каждый колхоз и колхозник может и должен своевременно и полностью выполнить свои обязательства перед государством и организовать сдачу картофеля в фонд победы. Руководители колхозов, сельсоветов и партийных организаций, работники райуполнаркомзаг обязаны принять все меры к тому, чтобы не на словах, а на деле успешно справиться с этой боевой задачей, чтобы картофель был вовремя доставлен на государственные склады. Надо принимать решительные меры к тем, кто тормозит сдачу картофеля государству или пытается сорвать выполнение плана. Все силы и средства должны быть направлены на быстрое завершение картофелепоставок.

Больше хлеба Родине и фронту!



По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное выполнение хлебопоставок на районную Доску почета занесены:

- Колхоз „17 партсезд“**
(председатель тов. Круглов Я. П.)
- Колхоз „Октябрь“** (Наруксово)
(председатель тов. Низовцев М. И.)
- Колхоз им. Жданова**
(председатель тов. Вшивиков И. Г.)
- Колхоз „Революция“**
(председатель тов. Улыбина У. С.)
- Колхоз „1-й Октябрь“**
(председатель тов. Курылев В. А.)

Выполнили свой долг перед Красной Армией

Сдачу хлеба государству члены нашей сельхозартели «Ударник», Азариинского сельсовета, считают главной своей задачей. Как только началась весовка озимых, мы сразу же приступили к молотбе. До колхоза был доведен ежедневный график молотбы и вывозки хлеба на государственные склады, который колхозники строго выполняли. Молотба шла полным ходом. Конные молотилки работали бесперебойно. Намолоченное зерно очищалось и тут же отправлялось на заготпункт.

В результате проявленной заботы план хлебопоставок 25 сентября был выполнен полностью. Так мы справились с одной из важнейших задач.

Колхоз им. Чкалова срывает хлебодачу

Колхоз им. Чкалова, Уч.-Майданского сельсовета, из года в год не выполняет план хлебопоставок, так как общественное зерно разбазаривается на все стороны. Это пытаются сделать руководители колхоза и в этом году. Тот факт, что план хлебопоставок здесь выполнен всего лишь на 71,1 процента говорит о преступной безответственности председателя правления Яшкова, который упорно не желает ускорить хлебодачу. Его неоднократные обещания своевременно выполнить хлебопоставки оказались пустой болтовней. За последние дни здесь почти ничего не сделали по выполнению своих обязательств перед государством. 40 центнеров намолоченного зерна больше 10 дней лежат на складе, но на заготпункт не отправляют.

Колхоз допустил огромные потери. Сотни килограммов зерна остались в соломе, расхи-

рассчитавшись с государством по зернопоставкам, организовали сдачу в фонд победы 320 пудов лучшего зерна.

Теперь наши колхозники вправе сказать, что они не остались в долгу перед страной и делают все возможное для усиления помощи фронту. В ответ на письмо колхозников и колхозниц Горьковской области ко всем работникам сельского хозяйства мы решили ознаменовать исторический праздник—XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции—полным завершением всех сельскохозяйственных работ.

Председатель колхоза П. Гусев.

срываются ворами и жуликами.

Все действия Яшкова направлены на срыв хлебопоставок, на то, как бы скрыть от государства зерно, израсходовать его на свои нужды. Встав на антигосударственный путь, Яшков нарушил решение партии и правительства о порядке авансирования колхозников, израсходовав на внутриколхозные нужды более 15 процентов от сданного зерна государству. У него одно стремление—как бы поживиться за счет общественной собственности и получить устроить свое благополучие.

Удивительное спокойствие проявляет сельский совет и партийная организация. Они не контролируют работу колхоза, проходят мимо фактов разбазаривания и расхищения общественного зерна, не принимают должных мер к исправлению положения. Долго ли колхоз им. Чкалова будет тянуть хлебодачу?

Обзор военных действий за время с 18 по 24 октября 1944 г.

Войска Карельского фронта, продолжая наступление в трудных условиях Заполярья, освободили от немецких захватчиков весь район никелевого производства. Наши войска на широком фронте вышли на государственную границу СССР с Норвегией.

Войска 1-го Прибалтийского фронта в результате успешных наступательных боев заняли на территории Блайпедской области более 500 населенных пунктов. Советские части полностью очистили от немцев правый берег реки Неман от устья до города Юрбаркас (Юрбург). На территории Клайпедской области в руках противника остается только город Клайпеда (Мемель) и несколько населенных пунктов, расположенных вблизи него.

Войска 3-го Белорусского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону противника, прикрывавшую границы Восточной Пруссии. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска пересекли советско-германскую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии на 30 километров в глубину и 140 километров по фронту. Советские войска овладели немецкими городами: Эйткунен, Шталлунен, Гольдап и другими. Всего занято свыше 900 населенных пунктов, из них более 400 населенных пунктов на территории Восточной Пруссии. Противник несет огромные потери. Только за один день советские части истребили до 4 тысяч немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 111 танков и самоходных орудий. Наши войска захватили богатые трофеи.

Южнее и юго-восточнее города Сувалки наши войска, преодолев Августовские леса, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Августов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, преодолели Карпатский хребет, продвинулись в глубь территории Чехословакии от 20 до 50 километров на фронте в 275 километров.

В Северной Трансильвании советские войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли ряд населенных пунктов. Наши части ворвались в город Сату-Маре и завязали бой на его улицах.

В Венгрии наши войска разгромили группировку противника в районе города Берetty-Уйфалу. С 13 по 18 октября наши войска в этом районе взяли в плен более 11 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены следующие трофеи: самолетов—91, танков и самоходных орудий—29, орудий разных калибров—232. Преследуя противника, наши войска 20 октября штурмом овладели крупным промышленным центром Венгрии городом Дебрецен—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом вражеской обороны. В районе города Дебрецен разгромлены одна танковая и 3 пехотных дивизии противника. Развивая наступление, войска 2-го Украинского фронта овладели венгерским городом Ньередьхаз—крупным узлом коммуникаций.

Северо-западнее и западнее города Сегед наши войска заняли ряд венгерских городов, в том числе город и железнодорожный узел Бая, расположенный на восточном берегу реки Дунай.

Войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками Народно-освободительной армии Югославии, в результате упорных боев завершили уничтожение немецкого гарнизона в городе Белград и 20 октября освободили столицу союзной нам Югославии от немецких захватчиков.

Юго-восточнее города Белград наши войска окружили и ликвидировали группу войск противника. За время с 18 по 20 октября наши войска в этом районе взяли в плен 8.147 немецких солдат и офицеров. Захвачено 20 танков и самоходных орудий, 318 орудий разных калибров и другие трофеи. Противник оставил на поле боя до 9 тысяч трупов солдат и офицеров.

Южнее и юго-восточнее города Белград советские и югославские части заняли ряд населенных пунктов, в том числе город Крагуевац. В боях за город Крагуевац наши войска взяли в плен 1.300 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 7 самолетов, 13 танков, 20 орудий разных калибров, 19 железнодорожных эшелонов, 25 военных складов. В одном артиллерийском складе обнаружено 420 орудийных передков и 200 стволов к тяжелым артиллерийским системам. На двух других складах оказалась 21 тысяча винтовок. Противник потерял только убитыми свыше 4 тысяч солдат и офицеров.

За время с 17 по 23 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 770 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 307 самолетов противника.

В ФОНД ПОБЕДЫ

НАРУКСОВО. Члены сельхозартели им. Жданова, рассчитавшись с государством по хлебопоставкам, решили достойными делами встретить XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции. Включившись в предоктябрьское соревнование, они взяли обязательство сдать в народный фонд победы 600 пудов хлеба, из которых уже 360 пудов отправлено на заготпункт.

Н.-НИКОЛАЕВКА. Обсуждая на общем собрании предоктябрьские обязательства, члены сельхозартели «Революция» решили сдать 288 пудов зерна сверх плана в фонд Красной Армии. Выполняя свое обязательство, они дали Родине и фронту дополнительно 300 пудов хлеба. Патристический пример своих соседей поддерживает колхоз «Красный пахарь». В народный фонд победы он сдал 420 пудов хлеба.

С. Бардышев.

А. Милавкина.

Больше зяби — больше хлеба!

Затягивают выполнение плана

Колхоз им. Буденного, Наруксовского сельсовета, проявляет недопустимую медлительность с подъемом зяби. На сегодня здесь вспахано только 18 гектаров при плане 150 га. Сроки подъема зяби истекают, но правление не торопится выполнять план. Откладывая пахоту на задний план, руководители колхоза ставят под удар получение высокого урожая в будущем году.

В колхозе имеется неплохая тяговая сила, способная производить любую работу. Однако правление не использует эти возможности, не выполняет решение партии и правительств о выделении не менее 40 процентов лошадей на вспашку зяби. Вместо 8 лошадей на зябке работает не больше 2-3, да и то не ежедневно. За 22 дня они вспа-

хали всего-навсего 18 гектаров. Этот факт говорит о том, что пахари имеют крайне низкую производительность труда. О индивидуальной сдельщине и говорить не приходится. Правление колхоза в лице председателя Богдасева не интересуется подъемом зяби. Рабочий день у пахарей начинается поздно и кончается рано. Общественное питание для них не организовано. На обед они уезжают домой, после чего зачастую в поле совсем не появляются.

Не выделяя на подъем зяби требуемого количества тяговой силы, руководители колхоза не желают привлекать к работе крупно-рогатый скот, пренебрегают им и тем самым ставят под удар получение высокого урожая в 1945 году.

План подъема зяби выполнен

САДОВКА. (По телефону). Колхоз «Коммунар» полностью выполнил установленный план по зяблевой вспашке, с честью сдержав свое слово в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Н. Корнев.

НОВО-НИКОЛАЕВКА. (По телефону). Члены сельхозартеля «Красная звезда» добились неплохих успехов на подъеме зяби. Выполняя предоктябрьские обязательства, они первыми в Н. Николаевском сельсовете закончили зяблевую вспашку.

А. Милавина.

Низкая производительность

Руководители колхоза «Смелый путь», Бришинского сельсовета, не уделяют никакого внимания урожаю будущего года. Об этом свидетельствует тот факт, что план подъема зяби выполнен всего-навсего на 18 процентов. Причина отставания состоит в том, что пахари выполняют нормы выработки не больше как на 40 проц.

За качество пахоты, за выполнение графика здесь никто не отвечает. Поэтому участки вспаханы мелко, с огрехами. В поле пахари выезжают неорганизованно, немало драгоценного времени используют на отдых и разговоры, а после обеденного перерыва в поле уже никого не встретишь.

П. Мионов.

Нет заботы об урожае 1945 года

Колхоз им. М. Горького, Ново-Урюпинского сельсовета, не заботится об урожае будущего года. Из 90 гектаров по плану зяби вспахано всего лишь 12,5 га. Между тем здесь были все возможности иметь на сегодня совершенно другое положение. В колхозе насчитывается 10 лошадей, есть обученный крупно-рогатый

скот, но дело не спорится. Решение исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) о выделении на подъем зяби не менее 40 процентов тяговой силы здесь не выполнят. На зяблевой вспашке работает не больше 3-4 лошадей, а крупно-рогатый скот совсем не используется. Пахари, как правило, норму не выполняют.

Е. Аверьянова.

Колхоз „Об'единение“ позорно отстает

Колхозу «Об'единение», Василевского сельсовета, предстоит вспахать 270 гектаров зяби. Эта задача нелегкая и ответственная. От того, как она будет выполнена, в значительной степени зависит получение высокого урожая в 1945 году.

Однако с зябкой руководители колхоза не торопятся. На сегодня здесь вспахано только 17 гектаров. Такая медлительность объясняется прежде всего плохой организацией труда, отсутствием индивидуальной сдельщины и дисциплины среди пахарей. Лисенков Д. Г., работающий на двухкормушном плуге, выполняет норму не больше как на 70 процентов. Между тем он считается лучшим в колхозе. Что же тогда можно сказать об остальных пахарях, как о Лисенкове Н. П., который норму выполняет на 30—35 процентов?

Решительной борьбы с нарушением агротехники и браком в колхозе не ведется. Пахота на глубину 7—8 см считается обычным явлением.

О выделении на подъем зяби 40 процентов тяговой силы здесь забыли. Из 22 лошадей на пахоте занято только 4—5, а 6 голов крупно-рогатого скота совсем не используются.

Зябь поднимают на коровах

В колхозе «Культурник», Дубровского сельсовета, на подъем зяби привлечено 6 голов крупного рогатого скота. Все работы проводятся на основе индивидуальной сдельщины. Для каждого пахаря отведен участок, установлено ежедневное задание.

Борясь за первенство в соревновании, за честь своего колхоза, пахари добиваются выполнения и перевыполнения норм выработки.

Е. Аверьянова.

Международный обзор

Крупнейшим политическим событием последнего времени явились происходившие в Москве с 9 по 18 октября переговоры между товарищем Сталиным и английским премьер-министром Черчиллем. Эта встреча является новым шагом в развитии англо-советского сотрудничества. Она будет способствовать дальнейшему укреплению антигитлеровской коалиции свободных народов, возглавляемой тремя великими демократическими державами. Итоги переговоров будут иметь большое значение для успеха совместной борьбы против фашистской Германии и для установления длительного и прочного мира после войны.

Истекшая неделя принесла новые тяжелые поражения немецким захватчикам. Красная Армия вторглась в Восточную Пруссию по фронту в 140 километров и заняла свыше 400 населенных пунктов. На Крайнем Севере наши войска выбросили гитлеровцев из Петсамо, освободили весь район никелевого производства и вышли на границу СССР с Норвегией. В Прибалтике советские воины продолжают громить немецкие дивизии, окруженные

на последних участках советской земли. Ряд новых ударов нанесено противнику в Трансильвании, в Югославии и Венгрии. Совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии наши войска освободили югославскую столицу Белград.

На западе наши союзники заняли германский город Аахен, теснят немцев в Голландии. Положение в гитлеровской Германии становится все более катастрофическим. Война теперь уже ведется на территории немцев и с востока и с запада.

Гитлер объявил поголовную мобилизацию немцев от 16 до 60 лет. Но старики и юнцы не заменят отборных и вышкученных гитлеровцев, которых Красная Армия истребила на своем победном пути. В Германии растет недовольство и паника. Увеличивается дезертирство и в гитлеровской армии. В Визбадене убит командующий местным военным округом генерал Шлот. Население бежит из восточных и западных районов. По сообщению из Стокгольма, гитлеровцы арестовали 4 крупнейших руководителей германской промышленности—Рехлинга, Феглера, Флика и Клехне-

ра. Когда-то эти промышленники выдавали Гитлеру огромные суммы для организации фашистской партии и на подготовку войны. Теперь эти люди, убедившись в провале своих планов, оказались в числе неблагонадежных. Рассчитывая спасти свои заводы от полного разрушения, они высказывались за капитуляцию Германии.

Из Венгрии сообщают, что положение там остается крайне напряженным. На гитлеровца Салаши, которого немцы поставили у власти взамен арестованного ими и увезенного в Германию Хорти, совершено покушение. Даже Гимлер, министр внутренних дел в Германии, прибывший в Будапешт, не избежал этой участи: Гимлер ранен, а начальник его личной охраны убит.

В бассейне Тихого океана союзники достигли новой победы, высадив десант на остров Лейте (Филиппины). Тем самым создана угроза японским путям, связывающим Японию с захваченными ею островами на юге.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Соревнование колхозов района по хлебопоставкам и подъему зяби

Сводка

райуполнаркомзаг и райзо на 25 октября 1944 г. (В процентах к плану)

Наименование колхозов	Слано хлеба	Подл. зяби	Наименование колхозов	Слано хлеба	Подл. зяби
1. «Ударник»	100	70	31. «Трудовик»	91,3	34,1
2. «Красная звезда»	100	100	32. «Октябрь» (Риз.)	93,9	16
3. «Пионер»	100	55	33. Им. в-да «Коммун.»	92,7	11,6
4. Им. Буден (Н.-М.)	100	100	34. «Красн. Алатырь»	85,8	13
5. «Коммунар»	100	100	35. «18 парт'езд»	85,1	32,6
6. «Примерный»	100	8	36. Им. Пугачева	85	14,1
7. «Смена»	100	50	37. «Заря»	80,2	12
8. «2 пятилет.» (М.П.)	100	100	38. «Красный боец»	75,3	18
9. Им. Кирова (Н.У.)	100	35	39. «Сеятель»	72,4	10
10. Им. Горьк. (Покр.)	100	90	40. «Новая деревня»	72	12
11. «7-й съезд Советов»	100	38	41. Им. Чкалова	71,1	26,4
12. «Красный пахарь»	100	51	42. «9-е январь»	66,7	17,5
13. «Свобода»	100	35,3	43. «Красное знамя»	66,3	15
14. Им. Ворошилова	100	15,5	44. «Коминтерн»	64,9	17,6
15. Им. Кирова (Шаг.)	100	40	45. «Красный луч»	60,6	10
16. «2-я пятилет.» (Сад.)	100	23	46. Им. Буден (Нарук.)	59,5	12
17. «17 парт'езд»	100	14,7	47. Им. Куйбышева	59,1	13
18. Им. Пар. Коммуны	100	100	48. «Об'единение»	58,6	11
19. «1-я Октябрь»	100	31,3	49. «Красная гора»	56,6	8,7
20. «15 гол. Октября»	100	3,5	50. «Показатель»	52,5	27
21. «Революция»	100	70	51. «Ленинская искра»	49,2	11,2
22. «МОПР»	100	23,3	52. Им. Калинин	45,3	25,5
23. «Победа»	100	17,3	53. «Двигатель труда»	45,1	23,5
24. «Путь к социал.»	100	51,7	54. «Путь Ильича»	44,9	5,5
25. «Культурник»	100	57,6	55. «Передовик»	38,6	10
26. Им. Жданова	100	13,3	56. «Лесная деревня»	37,2	20
27. «Октябрь» (Нарук.)	100	10,1	57. Им. Чапаева	35,6	8,5
28. «Красный уголок»	100	50	58. Им. Горьк. (Н.Ур.)	34,1	18
29. «Смелый путь»	98,9	18	59. Им. Фрунзе	29,6	13
30. Им. Молотова	98,4	54	60. Им. Пушкина	27,2	10,3

Организовано проведем размещение Четвертой денежно-вещевой лотереи

Все для фронта, все для победы

Рабочие, колхозники, интеллигенция—все трудящиеся нашей Родины живут сейчас одной мыслью—подочь Красной Армии быстрее разгромить гитлеровскую Германию. Чтобы победить врага, надо мобилизовать все резервы народного хозяйства. Нельзя вести войну без достаточных запасов металла, нефти, угля, продовольствия и денежных средств. Огосударств. вытекает исключительно важная задача—обеспечить финансовыми средствами все возрастающие потребности фронта и тыла.

Одним из источников дохода Государственного Бюджета являются денежно-вещевые лотереи, пользующиеся большой поддержкой советского народа.

За время войны трудящиеся нашего района сделали немалый вклад в дело помощи Родине и фронту. С каждым годом увеличивается сумма подаяния населения на денежно-вещевые лотереи. Так, билетов 1 й денежно-вещевой лотереи было реализовано в районе на 300 тысяч рублей, 2 й—на 630 тысяч рублей, 3 й—на 780 тысяч рублей. От денеж-

но-вещевых лотерей население получает большие доходы. Только по третьей денежно-вещевой лотерее было выплачено денежных выигрышей на сумму 60 тысяч рублей и вещей—на 36 тысяч рублей.

Согласно решению Совнаркома СССР с 25 октября Наркомфин СССР проводит Четвертую денежно-вещевую лотерею на сумму 5 млрд. рублей.

Размещение денежно-вещевой лотереи является большим военно-хозяйственным мероприятием, требующим огромного внимания со стороны партийных и советских организаций.

Можно с уверенностью сказать, что вынужденная Советским Правительством Четвертая денежно-вещевая лотерея встретит со стороны трудящихся нашего района большую поддержку.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы, служащие и интеллигенция Наруксовского района! Все, как один, приобретем билеты Четвертой денежно-вещевой лотереи! Зав. райберкассой Корнилов

СЛОВО ПАТРИОТОВ

УЧ. МАЙДАН. С огромным воодушевлением встретили члены сельхозартеля «Красное знамя» решение Советского Правительства о выпуске Четвертой денежно-вещевой лотереи. Только за один день реализовано билетов на 12 тысяч рублей, которые полностью внесены наличными.

—Успешным размещением и досрочным внесением средств по Четвертой денежно-вещевой лотерее поможем нашей героической Красной Армии быст-

рее добить раненого фашистского зверя в его собственной берлоге,—единодушно заявляют колхозники.

Замечательную инициативу и заботу о Красной Армии проявила председатель этого колхоза тов. Галузина. Она купила лотерейных билетов на 2 тысячи рублей и всю сумму внесла наличными. Колхозник Павлов подписан на 500 рублей и тут же их уплатил.

Подписка успешно продолжается. Г. Одуев.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ